ILiyOvouoc - Metaffintés

Onme ovoeépbnKe Kol TPONYOLLEVMS, TUTO OV oS evolaeEpst sivol vo. sE8TGC0oVIE TC OToEln EVOS oUVOAOL
O TPOS EVE 1] TEPIOCOTEPL YUPUKTPIOTIKG TovS. Avtd cvufoivet. yio moupddetyio, OTov EvOluQEpOULUCTE Vid:

0) TS TPOTULCELS TOV YHOODOPMY &V OWEL TV TPOGEYDY EKAOYMV

B) tov ap1BLo tov valiniov Lo EmyEipnong

v) To Ywogs. to Pdpog. TV opddu aileTos Kot To @vio Tev nabntov e I tding Avksiov
0) TIS CLVEMELES TOV KUMVIGLLOUTOS GTIV DYELD TOV KOTVIGTOV KTA.

Xe wobévo and To mopodsiyiaTe ouTd Eyovps v ouvolo kol BElovps vo eETAC0VIIE TU GTOLYELD TOV MS TPOS
£vo 1| TEPIOGOTEPL YUPUKTTPIoTIKG Tovs. Eva tétote ovvolo Aéyetor minBuopog (population). To otowysic tov
mnBucot cupvd ovOEEPOVIOL KoL OGS Hovades 1 Groue Tov minfucuol. LTo TPGTO TUpLostye EYOVIE TO
CUVOLO TGOV WNEOEOpP®Y KOl HoS svOlopEpel 1 mpoTiunot] tovs, mwowo “wopupa” my. vmootnpilovv. Zto tpito
mopddsrypo Eyouls 1o ohvoio TevV potntdy e I Avkeiov kol pog sevOoloQEPOVY T TECTOEPD YUPUKTIPLOTIK
Toug: vwoc, fdpoc. opddo aillaTog Kol PUAo.

To ypopoxmpiotikd @ npog To omoic sletdlovue évov minBvond iéyovtor petefinrtes (variables) wotr g
coufoirilovpe cuviifms ne to kegpoioio vpapnete X .Y . Z, B, ... Ot duvortés TES TOL Umopel vo TOpEL [
peTafin) Aéyoviol TipEg TN neETefinme. Amd 1 dwwdoyuet] s2ET001 TV OTOLGY ToV TANBVCLOD MmS Tpog éva
FUPUKTIPLOTIKO TOLS TPOKVITTEL U0 GEIPE oo DedoEVE. oV AEYOVTOL OTUTICTIKG dsdouéva 1) mapatnprosis. Ta
CTUTIOTIRG O2001EVe 68V slvol KOT avayKn cwupopetikd. o mupdderyia, v eZetalovis v onddo aillatog &Ko
OTOLMV, TO OTUTIOTIKG Gsdouéva 1] Topatnprosis mov Bo mpoxbwouy umopsi va sivor A, A, B, A, AB. O. AB.
AB. AB. O. B. O1 duvatés oume Tipés mon pmopel va mépst 1 petoffin ) “opddo aipoatos” etvan ot 8€ng téooepic:
A, B.AB k1 O.

Tig petofhnréc Tic Srukpivovie:

1. Z& moroTikEg 1] KeTHOpiKEs LeTufintés, TV omoimv ot TinEg Touvg dev sivor upbpoi. Tétoweg sivol, yio
mopddstyo., 1 opdoa aipotog (pe Twés A, B, AB. O). to @bio (e TinES ayopl KOpiTol). 01 CLVETEIES TOL
komviopoTos (1le TéES KupilaKd VOoT|ILoTd, KUPKIVOS KTA), OImS EMIOTS KUl 1] OIKOVOLUKT] KUTASTUCT] Kot 1)
vyeio TV ovBpdrov (mov pmopsl vo yopurTnplotsl e kok. PETPLe. koA 1] moAd wkoir]). kobds kot 1o
svilogépov v pebntdy v TN ITUTIoTIKI]. Tov WIopel vo YupukInploTsi g vynhd, wétpo, younid 1
LMoLV,

2. Ze mocomikeg petofintéc, Tov omoimy ot Tinég siver apiBpoi kot Sukpivovto
1) Ze dwekprreg petofintéc. mov moipvouy pévo “uepoveopéves” TIEC.
Tetoreg petafintég efvor. yio mopddeiyuo. o opBuog Tov vrekiiiev weg smiyeipnong (pe tpuég 1.2....). 10
omotéleopa ™S piung evoc Coprov (ps Tyés 1.2, ... 6) KT

i1) e ovveyels PeTafAnTés. MOL LITOPOLV Vil TEPOLYV CIOIONTOTE TUL| EVOC OLUCTIUHTOS TTPUYLUTIKOY
apBuév (o, B). Téroweg petafintéc eivor 1o vwog won o Pdpos teov pabntdy me I Avkeiov. o ypdvos mou
yperdlovion o1 pobntés vo anovirjoovy ota BEpota tog 581U, 1 OLEPKELD LLOS TNASPOVIKTS Cuvoldiedng
KT

ITivarss Karavoutc Zvyvorijtov

Ag vmoBécove OTL X . X,..... X, Elvot ot TIES os petafinte X. mov apopd To dropa evog oelypnatos neyéfous v,
K = v, Zonv T x; oviwotoryiletar ) (amdlom) cvyvornta (frequency) v,. 6niadn) o guoikos apiBuog mov deiyvet
moces @opés engaviietor v T x, e edstelopsvng petaPinmis X oto obvoio tev mapommprosov. Eival

povepd OTL To dBpotopia dlov ToV cuyvoT|TeV sival ico e To pnévefog v Tow deiylaTog, Oniud:

L e L (1)

x
To mopdaderypo, yio T petafinm) AL “opiBpog adsledv™ Tov mivako 4 ol coyvoTTas Yo Tig Tiég x, = 0. x, =1,
x, = 2, x, = 3 elvot. aviiotoye, v, =8, v, =22 ., v, =7, v, =3 pe v, + v, + v, v, = 40. O vmoroyouoég TV
CUYVOTITOV YiveTdl Ue T1) d1ehoyl] TV TUPUTNPICEGY., OMMS QUIVETUL GTOV TOPAKATe Tivaka 5. Awatpéyovtog
[LE T OEpd TN AoTa Tev osdolévey Kutaypdeovle kdbs topatipnon pe cupfoiud tpdmo cov e ypoppn < | 7
STV evTioToLy™] T g pnetofinmis.

Mivaxoeg 5

Kotovon| cuyvotijtev g petafintic Xt “optBpog adbsiodv™ tov pabnidv tov tivoxo 4.

ApbBpog S ZyeTucn) ZyeTikn
L L VYVOTITO e s
oo POV Avcihoyn v ZoyvoTnTa ZoyvotnTa
X ' b A
0 HH 11 8 0.200 20.0
1 tﬂ*”]f’r”f -HTI | 22 0.550 55.0
2 T 7 0.175 17.5
3 [l 3 0.075 7.5
Zovohro 40 1.000 100.00

Av Owmpéoovus T cuyvomnTae v, ue to puéysbog v tov Oelypatog. MpokLITEL 1) GYETIKY cuvyvoetnTa (relative

frequency) £ g TS x,. 6MAad



Footsy il @

T 1] OYETIKI] CUYVOTITA 1o BOoVY Ot 110TNTES:

Do=f=lyoi=12..Kapod 0 =v, =

(1) f, + £+ ... +f,=1. apod
v L ¥, Vp+Vz+ __+V v
fH+5H +"'+fx=_1+_2+ ot SN S S S e o A
2 v v v v v
o f ) e ; ) . . o e os o o m: o
ZuvniBme. Tig oyeTicés cuyvomTas f; T exgpdlovpe emi o1 exkatd. omdte cvuPorilovian ne f] %. onhedn f %
=100f. Tho mopdderyia, o1 GYeTKES cLYVOTNTES Yid T Tipnés x;, = 0. x, = 1. x; = 2, x, = 3 g nstefinmic X-

“apBpog adsiody” sivorl ovTioTolyog:

8 22 7 3
=—=0.20. =—=0.55, =—=0175 xm =—=0,075 pe
5 20 - fa 20 S 20 Ja ; K

Hh+fH+G+3=0204+055+0175+0,075=1.

Zvvendg f% =20% . f,% = 55%. f£% =17.5% wor f,% = 7.5% pe f,% +f,% + ;% + f,% = 100%.
O1 mocdTEg X, V. f, 70 éva Belypa CUYKEVIpGOVOVIOL O &vo GUVONTIKG mivako, mov ovoudlsTol mivakag
KUTUVOUTS GUYVOTITEV 1] UTAG TIVEKES GCUYEVOTITOV.
Tho o petofinmi. to cbvoio tov fevydv (x. v,) Aéus 6TL amoTehel TV KOTAVOUT] CLZVOTIITGOV KUl TO CUVOLD

v Cevyev (x. f). M tov fsvyav (x. f%). TV KETOVOUT] TOV CYETIKOY GUYVOTITOV.

ABpoictines Zvyvornres

TV TEPITT®GCT TOV TOGOTIKOY NeTEfANTov exTodg amd TIg cuyvOoTnTes Vv, Kl f] ¥proiLonoobviol cuviBag kot
ot jeyoueves eBporeTikis cuvyvotnTes (cumulative frequencies) N, won ot aBpoIGTIKES GYETIKES GULYVOTNTES
(cumulative relative frequencies) F. o1 omoisc skgpdlouvv To miijfoc Kol TO TOCOCTO OVIICTOW(O TmV
TopaTnpr|oemy Tov sival KpdTepes 1) 1oeg e TS X, Tuyvd ot F, moilamhacidlovtar emi 100 exppalopsvag
£T01 emi TO1g exaTo, ONhadn) F % = 100F, . Préne mivara 6. Av o1 TipéS X, X,..... tog mocoTikng petafining X
eivon og ablovca Sdtaln. toTe M abpoioTikn CLVOTITA TN TS X, eiven N, = v, = v, ..+ v, Ouowa. n
0Bpo1oTIKY] GYETIKY] ouyveTnTa sival F=f, + f, ..+ f. v i = L.2....k. Ta mopdderyno. yio ™ petofint) X
“apBuég adeledv” tov mivako 4 slvear N, = v, =8 ., N, =v + v, =30, N, =v +v,+ v, =37 xm

N,=v,Tvv,7 v, T v,=v=40. onote
F =£=020. F,=£+£=075. F,=f++f£=0925 wxm F,=f +f+f +f=1.o0ondts F%=20%.

F.%=75% . F;%=92.5% wm F,%=100%. Eivat povepd 0T 1GyB0ouV oL GyEGELS:
vi=N v =N =N v =N - N

Apbpog . Zyet. ZyeT. ABporo. AbBpowoTik AfpowoTikn
ubehpev r v 1 Zoyv. Zoyv. Zopv. Tyet. Zuyv. Eyet. Zoyv.
xl : fl‘ -f:b,/o ‘.’\Tl Fl _FL%

0 8 0.200 20.0 8 0.200 20.0
1 22 0.550 55.0 30 0.750 75.0
2 7 0.175 17.5 37 0.925 92.5
3 3 0.075 7.5 40 1.000 100.0

Eivoio 40 1.000 100.0 - - -




Ipagpiy Hopactecy Katovouls ZoyvoTtew

To ctonoTkd dedoléve Tupovctdloviol ToilEeS QOPES Kol VIO LOPOT] VPUPIKOY TOPUCTHGEEY 1] OOy POLLLETE.
Ot YpuIKéS TAPUGTROELS TUPEYOVY MO CUPT] EIKOVE TOV YUPUKTIPIOTIKOD GE GYEGT] LE TOVS TTIVOKES, eival Told
Mo evOLLQEPOVOES KUl EAKLOTIKES, yopic Péfouie vo mpooeipovy meplocdtspn mANpovopic omd sKeivi] mov
MEPLEYETUL GTOUS OVTIGTOY0DS MVOKES cuyvoTteav. Enxi miéov ne to Stoypdilate S1EVKOAUVETOL 1) CUYKPLGT
PLETUZD OUOS1OMV GTOLYE{mY V1o TO 1010 1] V10 OLUQOPETIRG YUPUKTNPIOTIKG. Y TEp ouy O1dQopot TPOTOL YPogiKt|g
MTopovoiooNs, ovdioya [1E To €005 TV 0s00EvEY Tow Eyovie. Onms Ol o1 CTUTICTIKOL MIVOKES £TOL KUl T
CTUTIOTIKG GLoyPAEILLOTO TPETEL VO GOVOOEBOVTOL et ¢) ToV Titho, P) v khilloka e TIC TIHES Tov neyebav mov
onswovilovtot, ¥) To vropvnuo mov enelipyel ovviifog T TIES TS petafinmigret 8) v myn tev Gedoudvay.

a) Pofiéoypopupo

To pupdoypeppa (barchart) yprowonotsitat yio T1) YPUoLKr] TUpaoTACT] TOV TULOV L10S TOOTIKS peTafAnme.
To pufddyvpore arotelsitor and opbovdvies oTiies mov ot Pdosig Tovg Ppiokoviol mdve otov optldvTio 1] Tov
KoTokopLeo dfova. e wabe Ty g petefinmis X ovniotoyysl o opBoydvie omijan g omoiog To Dyog sivot
100 e TNV evTioTowy ] cuFVOTTA 1] oyeTikl] ovyvotnto. Etol éyovpe aviioTolyo To pefdoypunpa cuyvoTnTew
Kal 10 pufdoypoupa oyeTik@v cuyvotrfitev. Toco 1 amdotact netall tev omAidv 000 KUl TO U KOS TV
Baosmv tovg kebopilovior ovloipete. Ztov mivexo 7 £yovls TNV KOTOVOLL] OLYVOTNTGOV NS petofinmg X
“omacydinon otov shsdbepo ypoéve” kur ota opnete 1(a). (B) to ovrictowyo pufdoypdiiote cuyvoTiTOV Kot
CYETIKMV GUYVOTITOV.

Mivaxesg 7

Kotovol] cupvoTiTov Yo TV anaoyoion atov shsvbepo ypovo Toug
v pofntov tou Tivaka 4.

Anocydinan Zoyvotnta Z“;(_a'rnd] E:f_s}’ua]
i - v GuUYVOTN T ov ,{\-'o;rr]ra
i L i ;70

1 YmolonoTés 3 0.075 7.5

2 Aflnmopog 6 0.150 15.0

3 ALooKESUOT-VTICKD 6 0.150 15.0

4 Movoun 11 0.275 27.5

5 Tniedpocn-Kunatoypdeog 9 0.225 22,5

6 AdPooue sEocy. Bifliov 3 0.075 7.5

7 Adlo 2 0.050 5.0
Eovolo 40 1.000 100.0

Mepikés @opés os &va pufodypaiie cOYVOTITOV 0 poiog ToV 0Vo aidvev sival GuvaTdv Vo avTIoTpapel, Ommg
poivetor oto oyfpa 1(P). mov mopiotdvetol To pefddvpole GYETIKGOY CUYVOTITOV TN idtog petafinmis. Av
B&lovue vo cuykpivoule Tov TpoOTo TTov mepvolv Tov shevfiepo ¥podvo Tovs To oydple KUl To KOpiTolo, TOTE
katooksvdlovls To pufddypulle oYETIKGOY CuVOTHTOV ToL ayfjuatos 1(y). onme npokdntel amd tov mivoro 4.
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Pufdovpouia coyvom)tev () Kot oyetikdv cuyvotitov (B) yio v aracydinon tov nadntov
Tov mivoka 7.
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Pofooypoiiiia GYETIKOV GLYVOTITMOV Y1 TV UIocyOANCT TOV Habntdv tov nivaxka 4
avdaiovad LE To QUAO.

B Arayppappe Zoyvoerytov

v :'rapunmcn] OV EYOVLUE LLLd J'[OGOTI‘}C‘I] uetafint ovri tov pafdo YPOLLUOTOS ¥PNCIHLOTTOtETAL TO duaypappa
cvyvoritev (line diagram). Avté powdler pe 1o pufddvpouiia pe pov Gweopd OTL OVT VO ¥P1CLLOTOLONLLE
cuumay] opfoydvia vwédvouls ce kdbe X, (vmoBétoviog OTL X, < X, <...< x) pio wdBetn ypauun] pe prog ico

TPOS TNV GVTICTOLT] CLYVOTITL, OTmS gaivetol oTo oynua 2(w). Mropoblle eTicng ovii TOV GUYVOTIHTOV ¥, GTOV
kdBeto dlova vo Pdlovus Tig oyeTucés cuyvotntes f. omdTE E£rovue TO SAYPUNNU GYETIKOV GUYVOTHTOV.
Evévovtog ta onueie (x. v) 1 (x. f) &rovue To leyduevo MoRDYGVO GUYVOTIHTOV 1] TOLOYOVO GYETIKGOV

GUYVOTITOV, OVIIGTOYC, TOv nog Oivouv o vevikl] 10éa o ) petofoln g cuyvomios 1) TS GYETKIg
CUYVOTITES 000 LEYaAdVEL 1] TN NS peTefinmsrov eletdlovpe, préns oy 2(B).

0 0
1= 15
10 10
5 | H
0 T T | 0+ T T T ]
o 1 2 3 0 1 2 3
oabilgua adilpua

() (B)

Ardypoupe coyvotitey (o) kol moivyave cuyvottay () yia ) petofintn
“op1fog adsiepdv” Tov miveka 4.



v} Kowiiwo Araypoppc

To KuKIIKO ou:t'\,'pul.lp[! (pxechart) APNCIHOTOELTOL Yio T1] YPUQIKY] TUPECTUCT] TOCO TOV TOOTIKGV 0G0 Kol TOV
TOGOTIKOV GsdoLévey, OTaV 01 GLUQOPETIKES TINES TG peTafintig eiven © JETIRG. iyec. To wurkhwd GLdypopyLd
sivatl évag kukhkos diokos yoOpPLoIEvos 08 KLKAKODS Toleis, ta euPada 1. 1wwodbvala. Ta oo TV onoimv sivol
ovaAoyo TPOS TS OVIIGTOYES GLYVOTITIES V, 1] TIC OYETKES CLYVOTNTES f, TV Twdv X, ¢ petofintic. Av

cuuPoiicovpe pe o, To ovticToyyo 160 evog KLKIIKOD T UOTOS GTO KuKAKO Sdypape coyvoTTey, T0Te

360°

=v; =360°f;, ynux =12

i K.

Zto oyfue 3 TOPIOTOVETOL TO OVTIOTOLYO KLKAKO OLOYPOLLLY OYETIKGV CUYVOTITOV TS “Umucyoinons Tov
nofnTeov” vy To 0stopEva Tov Tivokd 4.

Kuowhixd O@ypopiie OYsTikdV cuyvoTToV TS

, . - = . Moy
OMACOATCNS TOV LabnTdv Vi To Os0opEva e @
- T 5 a.5%)
Tou Tivako 4. K‘:‘m‘“‘“ Ao (595
(22,5%)
HY (7.5%)
Aghmopcg
asee
Movonay -
(27.5%) AogEbnom -
Nrigwo (15%)

Ouadomoinon tov Hapatypijesmy

Ot TivoKes GLYVOTHTOV Kol KOT ovoioyiov to avTiotoya Sioypdupata eivol SUoKOLO VO KOTUOKEVOGTOUV, OTOV
o mfog TV TGV tos petefinmic sivor opketd l.ls'm}o Avto pmopei vo coufei sits otV napmr(om] peg
Otakplg LlaraBM]n]._ &lTe. TOAD MEPIGCOTEPD, OTNV MEPINTTMON oS GuvEXOVS HeTaPlnTig, omou m:-n] popel vo
MOPEL OMOLUONTOTE T GTO GLAGTI UL OPIOUOD TS L7 auTés Tig ;n:spr'rrc::oz—:l... sivol anopoitto va tafivounbovv
(opadomomBovv) Ta dedoubva o kpd TABog opddmv. mov ovoudloviol kol kKhacels (class intervals). étot
@ote kabe T] vo ovijkel LWovo oe pid kiaon. To dkpa Tov khdosmv wolobviol ople TV Khacsov (class
boundaries). ZvvijBog vioBetodpe v nepintmon Tov Lo KAGCT] TEPEYEL TO KOT® AKpo TS (KASIGTI) OpLGTEPL)
oAdd Oyt To Gve Grpo NS (avouctr] 6elud). oniodn] mov ot kKhdoes sival e popens [ . ). Ot mopammprosis kdbs
Khaong Bempoiviol OLLOIES, OMOTE WITOPOUY VI “UvTUTPOcHTeufotv” amd TIg KEVTPIKES TINES, TU KEVTIPA O1Acor
wdbe whdong.

+ To mpdto Prine oty opadomoinor teov éedopévey etval 1) exioyr] Tov aptflot k Tov opddev 1) kKidoeov. O
op1Bpdg ovtdg cuvi|Bog opiletol cvboipeto amd Tov epevviT] ohu@ova [LlE TV meipo Tov. Ievikd oumg
pmopel vo yproiomow 8l mg 001 YOS 0 TUPUKETH TIVOKOS:

e To mpdto Prina oty opadomoinon tov dedopévev eival 1 exioyn Tov eptBuod k tev opddov 1) kidosmv. O
op1Bds outdg ovwiifes opilstotl owboipeto amd tov spsvvnTi] oOWEove pe TNV meipa tov. Devikd Opmg
popel va. yproiomotn el mg 0o yog 0 TepuKkdaTe TivaKag:

Meyefog dsiypatog AmBuog whdoenv Meévebog Gelyatog Ap1Buoc kKhdoewmv
v K v e
<20 5 200-400 9
20-50 (3] 400-700 10
50-100 7 700-1000 11
100-200 8 =1000 12

e To Gevtepo frpo eival o mpocdopiolds Tov mAdGTovs TOV kKidosav. IThatog puog kiaons ovoudleton 1)
Slopopd TOU KOUTOTEPOU OO TO OVATEPO OP10 NS KAOGTS. TTIV TASIOVOTI|TA TOV TPUKIIKOV EQUPLOTOV Ol
KLAoELS Eyouv To 1010 mAdtos. Duoud VITAPYOLV KoL TEPUITMCELS 0o emPdiieTurl o1 KLAGELS Vo oy dvico
MAGTOSC, OMMS, V1o TUPOEOELYLY. OTIS KUTUVOLES E1000TILaTOS, T(UEPGY anepvios kTi. o vo KuTooKevdoov]LE
womloteic khdoets, ;/pnm].m"wmﬁus T0 g0pog (range) R Tov dsiypnotos, omiodn ™m Stcupopci TS [UKPOTEPTIS
TapuTpNoNg and T }LE“J'(U.U'EEPT] TOPUTIPNCT TOV CGuVoAKoD delyiatog. Tote vroioyilovie To TAGTOS € TV
Khdoemy OlopdVToS To svpog R 610 tov optfpod tov khicemy k. OTpoYYLASDOVTIUS, OV ¥PEWUCTEL Yio AOYODS
H1EVKOAVVOT|S, TEVTO TPOS T TEVE.

« To er[opsvo pPrne sivar TC(ITB(GICSUI] TeV KAGCE®OV. ZeKvAVIOS Omd TV UKPOTEPT| ﬂapan]pnm]. 1] i
TPUKTIKOVS ALOYOVS A1y0 MO KATK omd TNV LIKPOTEPT) ﬂapan]pnon ot mpooBitovias kabe Qopd o mAdTOS €
01]p.uoupvov|.ls TG K KAGoES. AvTovonTto eival OTL 1 peyolbiepn Ty tov dsiypatoc Bo (mpémer va) ovijket
OTmooNToTE OV TehsvTaic KAGo).

« Téhoc. yiveton 1 drwahoyn Tev mopatnpiosev. To minBog Tav muputprosmy Vv, TOL TPOKLATOLY OTO TN
Stoehoyn yio v whdon i kohseltor euyveTHTE TS KLAGHS OUTI|S 1] CUEVOTNTE THS KEVTPIKNG TIUNG X,. [ =
1.2..... k.

Eote. vio mopddetyio, 6T ond 1o dsdonévo tov mivaxke 4 efetdlovue to dyog tev pobnriov. To dYwog teowv
pLafnTédy, 0memg Eyel KuTwypopel LLE T Os1pd. OIVETOL GTOV MUPUKETE Tivaka 8.



Mivexes 8

To Ywog (os cm) Teav pofntédv e I Avkeiov, omemg Eyetl KoTaypupsl oTov Tivarka 4.
Ee oyKDAES EYOULE T LUKPOTEPT] KoL T LEVOAVTEPT] TN .

170 180 178 165 170 168 175 175 173 162
160 170 167 177 180 170 182 178 165 178
[156] 175 172 173 167 187 170 180 178 [191]
176 169 167 166 179 178 180 164 170 173

IMopoampois OT1 To £bpog Tov Gsiyuortog siver R = 191 - 156 =

YPTCIOToobUE K = 6 KAGOES.

35. Em=10n &yovps v = 40 mopotnprjosic.

To mhdtog Tev widosmy sivar e = R/ k=35 /6 = 5.83 = 6. Av Beoprjcovle g apyn] TS TpOINS kAdons to 156,
Ba &youls Tov emoevo mivaka 9.
ITpémetl va mpoosyTel OTL

o Kopio mopamipron dev wmopei vo peivel 5o amd kamota whidon.

o On1 kevipikés TIES Oropépouy HeTalb TOVS 0G0 Kol TO TAGTOS TV KAGGE®MV, Tow edd eival ico e 6.

e Mio TopeTi|pnor] TOV CULTIITEL [IE TO GV GKpo og KAGoTS Bo TomobetnBel kutd 1) dwihoyn] oV UpEcmS
emouevn khaon. o mepddstyia, o pobnmigc te dYyog 180 Bo tomobstnBsi oty méumm widon [180. 186).

Mivexeg 9

Kotovoués cuyvonitov (omdivtov, GYeTikdy. vbpoloTikdy) e To 0sdouéva
ToL mivoka 8.

K\Gosis Kevipués Tipés o Zoyv ZyeTier] ZoyvoTtnto ABp. coyv. Abp- ?;"{-ET'
7 Arohoy ) AT Zoyv.
[-) %5 Vi FAD N F%,
156-162 159 I 2 5.0 2 5.0
162-168 165 Ht 111 8 20.0 10 25.0
168-174 171 iipiU 2 30.0 22 55.0
174-180 177 HIT 1T 11 27.5 33 82.5
180-186 183 M 5 12.5 38 95.0
186-192 189 : 2 5. 40 100.0
Tivoio - 40 100 - -

Icroypappe Zoyvorijtov

H ownctm/l] YPUPLT| TOPACTUCT] EVOS VKD CUYY crrr]rcm ue O}L(IOO’TOLT]}LS\CI 0300psvu yiveTal 1E TO fbsvousvo
wroypoppe  (histogram) ocuvyvomiteov. IZtov opildviie dlovo evog ovomiuotog opfoyoviov  aldvov
ONUEdVOLHE, HE KOTAAINAN KApoko. To Oople ToV KAGCEOV. En] CUVE yeales rkotookevdlovis Sodoyud
opBoyédvia (1otong), ord kubéva amd To omoio & xet Béion 101] ue to mhdTog NS KAGoN S Kal Yyog TETO, MGTE TO
eppoudov Tov opboy@Viov va 1IGOVTUL HETH CUYVOTITUTNE KAGGTS VTS,

a) Kigceig Toov ILarovs

QempdvIes 10 TAGIOC € ¢ Lovade PEIPNCNS Tov yopokTnpiotikod otov opiléviio dlove, to vwoc wdfe
opBoveviov sival ico mpog T1) CLYVOTITA TS UVTIGTOLYNS KAGOTS. £T0L MOTE Vo, 1oy VEL TTaAL OTL To sufoddv Tav
opBoyovieov eival 0o e TIS OVTIGTOLYES CLYVOTITES.

Enopévems, otov kutakdpouoo aZovae o8 Eva 1otoypopa cuyvotitev fdlovus Tig cuyvomtes. Me avdioyo tpomo
KOTOOKEVALETUL KUl TO WGTOYPUUNU GYETIKGOV GUYVOTHTOV. omote otov kdbeto dfova Palovpe T oystiég
CUYVOTITES.

Av ota 1Grovpc'1upm:ru cuyvottev Bemprjoovie Vo axdun vrobeTikés KAAGES. OTNV UpPyl] KUl GTO TEAOS. UE
cuyVOTITe. UNOEV Kol OTI GUVEYELD EVAGCOUVHE Td NECO TeV ave Pacsov tov opBovowt(m' om }mru..arm TO
heydusvo molvymvo o'v;vorq-rmv (frequency polygon) To spPoadov tov yopiov mov opL..sTou umd o ToADYmVO
GLUVOTITeV Kol Tov oploviie alovae sivon igo pe To dfpoopa Temv cuyvoThtav, oniadl pue to péysBog Tov
oslyiotog v. Ouowe kotookevdlstol omd TO 1GTOVPOLLLO GYETIKOY GUYVOTITOV KUl T0 TOLDYOVO GYETIKOV
cuyvotnTev e epnfaddv ioo ue 1. (Pléns opmua 6).
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Iotéypoppio kol moibymvo (o) cuyvotntev kot () oyetucdv coyvotitov yio To

Gsdouéva tou wivako 9.

Mes tov id1o Tpdmo KUTUCKELGLOVTIUL KOL TO wWGTOypUupete wbpoicTikow

GUYVOTHTOV Kol ¢OPOIGTIKOV GLETIKOV GUYVOTHTOV. AV EVAOOCOVIE GE &va
woToypoe oBpoloTucdy cuyvoTTov To dsiwa akpu (01 HEcU) TOV dve
Baoewmv tev opboyoviev e subiypoppo tuijuote Bpiokovps 1o moidyovo

ubporicTIKOV cuyveTNTOV (0give) NS KUTuvoS. 1o oyfjie 7 TopioTaveTol 'y

-

TO 1CTOYPULLE Kol TO TOADYOVO 0Bpo1cTIKGOY CYETUGY CLYVOTITGV Yo TO 0.6
vwog Tov nobntav Tov mivoka 9.

156 162 163 174 180 186 192
Ywoc (ge cm)



Eicayomyy

Extog amd Toug OTUTIGTIKOVS TIVOKES Kol T c":-lcwpclup.a"m U"to'(p“/om' Kol c:po].n]rU{-:i ].J.é:rpu [LE T OOl WTopOULLE
VoL MEPLYPOYOLLLE LE Gm’rol.uc: o wotovour cuyvorntav. H yv QGI] TOV NETPOY OUTOV JIELKOADVEL KUl THV
nopanépd oTaTioTiky enelepyocio tev dsdonévev. Eotem, vio mopddetyiia, &vag kabnyntis o omoios, Vo va
cuykpivel 0vo Swogopetucd Tunpata A kor B g dwg tding e mpog v emiboot] tove o &va ndbnpo. wpe
toyoic 10 pebntéc and wabe tupne. H Pobpoiovic Tovg oto nabnua coutd frov:

Tunpoe A: 1313 141515151516 16 18
Tunpe B: 1013 14 14 1515 15 16 18 20.

To dloypdploTe CYETIKGY cuyvoTTev olivovton ot oyfpata 11(aw), (B).

fic @ fi% (®) v
30 30
0 0
10 104
PR I I i § P 0 P
10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 XD

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 D
Bobpoioyio BobBporoyio

(o) ®

[Mapatmpodue 611 1 Pubpoioyio kot tov 6vo THNUETOY iVl GUYKEVIP®UEVT YHp® oTo 15, alid To Seviepo
e topovoidlst peyolidtepn Swwomopd Pubudy omd to mpdto. Anladr. ot Pubpoi rov B’ tpiupotog etvot
MEPOTOTEPO DlooKopMGUEVOL YOpm amd e “kevipikn” . O &vvoles “wevipual] i)™ kot “dwomopd tev
mopamnprosey’ Lo oivouy To spsfiopue Yo Evov OKOUd o CUVIONO TPOMO TEPLYPUQT|S TS KOUTOVOLS EvOg
ouvolou dsdopévey. [o va opicovus Oniadn] kamote petpae (opBuntikd pevédn), mov va pog divouw a) ) Béon
Tov “kévipov” tov mopompriicemv otov opiloviio dlove kot ) T Suocmopd TV Tupampice®y. 01,061 TOGo
CUTES EXTEIVOVTOL YOp® amd To “kévipo” tovs. To mpdTo To koholpe pETpa Beong g xatavouns (location
measures), v To OsUTEPU PETPU dLocmopas 1) pETpae petufinrornyres (measures of variability).

Meérpa Qsonc

Ta mo Guvl]ﬁlopavc( LETpOL TTOV /pr]muonmom TOL Yo TV "rapwp-::qar] g B&ong evog cuvoiov 0:—:00|.lax'c:w At}
otov opiloviio dfova ox. exgpalovtas TNV “katd HECo Opo” amdCTUCT] TOLS Amd TNV apyl] Tov alovev, sivoal o

aptBmTide pécos ) pion tuny (arithmetic mean or average). 1 S161ecos (median) kat 1 KopLEY 1 eTtKpaATOHSE
] (mode).

a) Méoy Ty (X)

H péomn ] evos covolov v mopotnpiigemy aotelsl To GovdumdTeEpo Kot ¥pnodtepo nétpo e LTuTo TS
kot opileton @5 To GBPOIGILO TV TUpUTPGE®Y 614 Tov TANHouS TOV TUpu T prjoE®V.
Otuv oe éva Gelyno peyéBovg v ov mapatnpiosis og petapinme X eivor r.f,....f. 10T 11 pécn T

couPoriletor pe ¥ won diveton omd 1) GEGT:

N
>t :

Eol sl L =li,{_ (1)
v v Vil

~ L - - - -~ o < -
omou To oVifoio Xif; TUPLGTAVEL (e CLVTONOYpapin Tov efpoiopatog 1+, ...+, kot dwpPaletor “dBpoioyia
i=l - -

e ~ o . } o ) . .
tov f amo 1 = 1 éag v7. Zuyva. otov dev vdpyer mpdPfinue ovyyvone. couPoiriletor kol og ¥4 1) akdpa mo

oThd pe 3.7
Ie o KOTOVOUT) GUYVOTHTOV. OV X,. X, ... X, €vol ot Tués g uetaPintg X ue cuyvomntes v.vi....V,

ovTioToly o, 1) néan T opileton wwodvvapo and 11 GyEa):

=
in'vr' 1.x (2}
_ XV XaVa oL+ XV, g
X = : ‘ 3 = =_IZIr'"f‘
Vi + VoV, by via




H moupondve oyéot 10000vale VPOQsToL:

omov f o1 oyeTikég cuyvotnies. o mopdderypa., 1) pécn emidoar) Tov padntoy oto tpufpa 4 8o sival cHluemva e

v (1)

1 1000VVOLLY UTd TOV UVTIOTOLYO VUK CUYVOTITOV CONL@mva e TV (2).

Bobuog | Zuyventa o xxw O ge
X, v XV, Ya 10
13 5 26 Ouoime, vmoioyilstor kon 1 péon emwidoon vio o Tupe B, 1 omoio
14 1 14 sivot wai
15 4 60 .
16 2 32 S
18 1 18
Tovoio v, =10 Zxv, =150

Emione. 1o peEco vwog tov 40 pofntov mg I Avxksiov tov mivako 8. cvpgpovo pe 1 oyeon (1) sivon

6918

=17295 em.
40

x=

To svkoAOTEPO OLLME VIOAOVICHD YPTOLULOTOOVUE TOV TIVOKE CUYVOTIHTOV. OTMZ ouTog OIVETOL TUpUKATo,
opodomoldvTog To dedoléva o8 k = 6 whdosis. Av x; sival To KEVIPO NS § KAGGCTS KOl V, 1] avTISTOLYT] GuyvOTH T,

16TE cULPGvVE e T ayéor (2) 1 néon T Bo siver:

T XY, 6903

x= =172,6cm.
40

ITopatpodus OTL 01 OVO NEGES TIUES TOV idtov cuvoiow Osdouévev osv sivor axpiPdg ot 1Giec. ITod ogeiisto
LT 1), E0TE KoL LUPT). dtugopd:

H Swoeopd ouTl] opsiletol oT0 yeyovos OTt KoTd TV .

onudomoinen vmobicous 6TL o1 TUpUINpPrcElS Kdbe Yyoc Ka"TP‘“‘CSv _—

KAGOTMS &ivol ONOWOLOPQO KOTCVELNIEVES KOl OTL Ot oe em TeEs vyvommta

TES g peTtefinmhg os wdbs khdorn skmpocmITovVToL % Vi Vs

amd v oviictoyn wevipua] Tpn x;. H vrobeon ovtn

GNULCIVEL OTTMAELE TANPOQOPUDYV V1K TS OPyucEs TLUEC. 15§-162 159 2 318

Xavovous lowmdv Aiyo g mpoc oty axpifsie kepodilovus 162-168 1'§5 8 1320

dpg ypovo! 168-174 171 12 2025
174-180 177 11 1947
180-186 183 5 915
186-192 189 2 378

THvoho Zv, =40 Zxy, = 6903




3) drgpscos (3)

O ypovor (e femtd) mov yperdomnrey 9 nobntés. vo va Abcovy éva mpofinua etvar: 3, 5. 5, 36, 6. 7. 4. 7. 8 ue
pean T x=9. Ilopatnpovilie OLMS OTL 01 OKIM o0 TIG EVVED MOPOTNPICElS elvol [UKPOTEPES Tov 9 wot pio
(owcpoic TLl.u]) 1 omoio smnpedlet ko1 ™ [EoT T sivot, opkeTd pevelvtepn tov 9. Autd cnuuwm OTL 1] LLEGT)
T} Gev evoeivoTol mg LlE‘.TpO Béone (“h_E,‘\."L'pO ) Toov ]'T(IpCITT]pI]GE(D-\." avtev. AvtiBeta, éva dilo pétpo BEong mov
dsv smnpedletotl omd axpoiss TUpUTProEls eivol 1] drapecog (median). 1 omoio opiletot wg eing:

Atdpecog (6) evdg GslvioTog Vv MUPOUTNPCE®Y 01 OMOIES Exouv
GwatuyBel o ovlovoa cepd opiletol @s 1 pecoic mupoaTipron.
otov To Vv sivol meptttog opudc, M o uEcog opog (Nudbpoiopa)
TV 000 Lecuimy TOPUTNP|oemy OTay To v elvol GpTiog aptiuds.

T mopdderyio. o v Ppoie ) owdeco tov dedouévav:
0)3.4.0,6,5,8,1.1.6,1.2,.8,9
P)3.4.0.6.5.8,1.1.6.1.2.8.9.9

spralopocts mg e&ng:

o) 'Eyoupe v = 13 moupatnprjosic. o1 onoiss o obiowoo GElpd sival:
01112345668809.

Apo, 1 dudpecoc sivol 1) Lecoio mopoatipnon (Efdoun o ospd). 6 = 4.

B) Eyoupe v = 14 mopotnprjosic o1 onoisg o= avlovoo Gelpd sivol:
011123456688909.

Apo. 11 duduecog eivor To Muadpoisiia Tav dvo pecoinv mopatnpricemy (g Efdourng kol oydong ot cEpd).

4+3
onhadn J—L—:t 5.

TTupammpovue 011, 1) O1GULEGOS eivol 1) TIWr mov ympilel &va cvvoio mTapatnpicemy Ge VO oo LEPT OTOV Ot
mopoTnpross outéc TomofstBotv s ospd Taing peyébove. AxpiPéctepa. 1 O1duEcog Elval 1] T Vi TV omoid
0 mwoi¥ 50% tev mopartnprosmv eivol pKpOTEpEs wmd ouTiy Kol To moid 50% tev mopainpricemv sivol
LEVOADTEPES GO TV TLT] TUTHV.

Adwgpecos ce Ouadonompusve Aedopsve,

G)E.mpof)pa T defouéva Tov ﬁwouc TV uc:Eh]ch\' Ggrov mivorka 9 ko 10 cn’ricmt;ro LGTOYPULLLL, (IBPOLGHKCLW
G/ETLICU\ GUYVOTITMV LE TNV :rohuvmwm] ypouun. oyfjuo 13, H &idpecog, onog oplotnke. aviioTotyel oty T
x =0 m¢ petafinmic X (oTov opmovno alova). &1o1 Gote 1o 50% Tev Tapatnpiiceny va elvol (KpOTEPES 1] ioeg
tov J. Anhodn), 1 duduecog Ba éyer obpowstua oystua cuyvomte F, = 50% . Epocov otov wébeto dlova
EyovpeTls afpooTcES OyeTIES CUYVOTITES, umd To onuEio 4 (50% tov Topampi|oeny) EPOVLE TNV 4B//0x KO
oTN CuvEyelo T Brlox. Tote. oto onueio I” ovriototyei 1) 0dpecos é tov mopotpriosay. Anhadn. 6 = 173.
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8) Exaroctyuipio (P)

Onms opicoue 11 61dpeco 0. £T01 MoTs T0 woW 50% ToVv TUpaTpoemy Vo Sivol LUKPOTEPES TOV J KOl TO TOAD
50% tev Topomnpiosy vo sivol HeYoADTEPES TOL 4. NTOPOULLE ovOAOY VO OPICOVUE KoL TO EKUTOGTNNOPLY
(percentiles) P. x = 1.2.....99 . Ot miuég P,. P,..... P, yopilovv ™ cuvvoiwr] cuyvomtae cs 100 {ca pépm.

x -

Emopéves. avoioyms Kol [Le Tov opiod g dwwpécov. opilovps og k-skatocTioio onusio 1) P, ekdtoctnuopio
EVOC oUVOLOD TUPUTIPI|GEMY TV T EKEIVT] YU TV ool To okl K% TV TUpUTpoemy vl IUKPOTEPES TOV
P_icor to modd (100-x)% tov mopatnpriceny eivol HEYUiOTEPES ITd TNV TILLT) QOTIV.

Eibuer mepintmon sxorootnuopiov siver ta P, P

o P-.. o omoie woiobviol TeTupTnuople (quartiles) won

couforilovrar pe Q.. @, ko Q.. ovtictorya. Ia o O, &yovps upicTepd To Mokl 25% Tov Tupoatnpigemy Kot
6el16 To Mol 75%. Opowa o 1o @, éyovis apioTepd To molb 75% tov mapatnprigeay kot 6eid To mokhd 25%
tev mopoatpficeay. Ipogavés to O, = P, cuumintet ko1 pe ) Oiduesco. oniad O, = 4. To pétpe avwtd
7P OLLOTOWOVVTOL UPKETE CUYVE V1T T UEAETI] EVOS GUVOAOD GE00ILEVEV.

Toyvd Yo EvkoAic 0 VDTOAOYIGUOC Tev Tetuptiuopicov O, kot O, &vog cuvoiov Osbolévev yiverol KoTd
npocéyywor] vmoioyiloviosg T SwpEcovs Tow MPATOL KOl TOw  OsUTEPOL  UGOD TGV OTETAYHEV®V
mopatnprcemy. avricTotya. Io TapadstyLd, TPOKELEVOL VO DITOAOYTIGOVLE TU TETUPTNUOpLE ToV dsdouévav 3.
4.0,6,5,8,1.1.6. 1, 2, 8, 9, gpyalopucte og elng:

+ Atotdooovlie Tig mopatnprjcels o aviovco cepd pevebovg:
‘Eyovpe v = 13 mopotnpriceis. ol onoieg ce avlovcu cepd eival:

01112345668809.

+ Ymoloyilovue ) d1dUecO, OGS TPOUVAQEPULLE:
H dwdpecog siva 1) £fdon) ot celpd mopartipnor), énhadn d = 4.
* Ymoloyilovps Tn O1dpECo TOV TPATOV MCOV TV OLOTETUYIEVOY TUPUTIPTTEMY, ONACOT] TOV TUPUTI|PToEmV
mov sivol apiotepd Tov 4. H tynj avtn siver to O
1+1
— -

H S1dpe00s Tov TOpUTNprjCemY Tov eivol opioTepd Tov &, onAiodr teov 01 11 2 3. elvar to @) = 1.

« Ymoloyilovpe ) Owdpeco Tov OsTEpOV  MCOU  T@V  OWOTSTOYLEVGY TUPUTNPICE®Y, ONAwdl] Tov
TopaTpceny Tov sival 6edid Tov d. H typn avt eivon to Q.

6+8
2

s

H dwdpecos tov mopatnprjoemy mov sivar 6ei1d tov 4. onlad teov 56 6 8 8 9, elvar to @z =

Erxaroctyuopia os Ouadononjpsve Asdousve
O vmoloyonds tev exotoctnuopiey (1 tetopmmuopiov) ce opodomompéva dedouévae yivetol OMMS KOl OTN
O1dpeco and to moidymvo afpoloTikdy oyeTkdy cuyvoT|Tov. Zto oyfua 13 divovtoar to Q. O, = 4. O, ko P,

P,, e To Sedopéva Tov mivaka 9. and To omoio Ppiokovis KUTh TpoGEyyIa:

P,=162,5, 0, =168, 6=173, O, =178 xo1 P, = 184.



Merpa Aiecmopdc

Eto mponyovusva eldope O0TL Ta nétpo BEog mupEyovy Kamold A pogopia o TV KoTavoul] evog whinbuapov.
Avtd dpmg Oev emaprovV. Yo VO TEPLYPOYOY TAN PGS TV KOTOVOLT), 0TS MamoTacule oty opyn e § 2.3

cuykpivovios TS Pubuoloyiss v nadntdv vo tunudtev 4 ko B ota oot ll(uj (B). Evé o1 Baﬁpo?one_
Tev 0vo Tunuatov 4 kot B &ovv ioeg néosg Tipés ¥, =%5 =15 o {ioec Swopécovg 4, = 4, = 15. eivor pavepd oT1

01 KUTOVOUES TOUS OwW@Epouy ONUoVTIKE @ Tpoc T petofintomtd tovs. Or foubuoi tov tjuotog A sivol
nep1oooTepo “ouyrkevipopuévol” yOpo amd T péon T, eved, avtibeta. o1 Pubpol tov tuuetos B droonelpovrot
MEPLOGOTEPO, EYOVV ONACOT) NeyiAes amoKkiioels YUPm Gd T1] LEST] TLLUT TOLS.

TMopdiinia rowmdv pe to pétpo Béone wkpivetol omopoitnm) xkor 1) ££8toon KOmOl@Y LETPOV OLOGTOPGS T
LETUPANTOTTUS, OnAad HETPOY Tov sxkEPdlovy TS UMOKAICELS TOV TULOV oS LETUBin TS vipm omd 1o uETpa
KEVIPIKNS TGOS Tétown pétpo Aéyoviar pETpe dwwcmopas (measures of variation. dispersion measures). To
CMoudoOTEPY LETPO DLUGTTOPGS £Vl TO EDPOS. 1] EVOOTESTUPTNUOPLUKY] UmOKALGN., 1] O1oDILoVeT] Kol 1] TOTLCH
OMOKALTT).

a) Evpoc (R)

To amhodotepo and To PETPU GLUGTOPAas eival To Eupo-. 1] K‘U'.lll\(ﬂ] (range) (R). mov opiletol g 1 drapopd g
EAAYIGTIC MOPOTIPIGTS GO T UEYVLGTI] TUPUTI|PGT). ONAed:

Evpoc R = Meyohidtepn naporipron-Mucpdtepn Toputiipjorn

‘Etot e 1 fabuoloyio tov tufuatos A to gvpog eivar R, = 18 - 13 =5, evédd 1o to ue B. Ry, = 20 - 10 =10,

Tég mov emPefordvouy 0T Tpdypatt oto TUue B yovue neyohitepn Stuomopd Pubpoioyicstupd oto TULO

Otov &yovue opodomotuéve dedouéva, To edpog Oivetot amd 11 SeEopd TOv KOTHTEPOL Opiov TS TPOTHS
KAGONS omd To ovdTEPo Oplo TNg Teievtaiag whdons. To ebpog tov vywov ToVv pabntdv Tov delypatos cTov
mivaxa 9 sivor R = 192 - 156 = 36. Ilpopavade, 10 ebpog oe opodbomoinuéve dsdouéva pumopel va Sropépset
sAUQP®S Omd TE OVTICTOLye Osdoléve mPW outd opadomomBovv. o mopddstyid, To EVPOS TV VWOV CTOV
mivora 8. mpwv autd opcdomomBovy, Ppriroue ot sivar R =191 - 156 = 35.

To ebpog eivar &va upketd amhd HETpo, Tov vrotoyileton ebrola de Bempeitur dums olidmoTo HETPO SlucTopds,
ot fooileton povo ot fvo akpoies TopUTpPioES.

B) Evéorsrapryuopiowxo Evpoc (Q)

To evdoTeTapTnuoplakos sbpos (interquartile range) eiven 1 Swagopd Tov TpdTOL TeTapTUopiov O, amd To Tpito

TeTupTNoplo Q.. onhadn:

0=0,-0,

Zto petolt Toug didotnue teprionfaveton to 50% tov mtupomprosey. Exonévos doo ikpdtepo eival autd to
GudoTpe. 1600 peyaibTepn) Bo sival 1) CLYKEVIP®AOY] TOV TIUGV Kol dpa [KPOTEPT] 1] GLUGTIOPE TV TILOV TG
petafinme.

Amo to Gedopéva Tov oyfuotog 13 Ppiixkous wotd mpocéyyion O, = 168, O, = 178 smouéves 1O

svboTetapToplokd supog sival @ = 10. Anhadn to 50% tev pobntav Egovy vwogs petald 168 wot 178 cm.

) Araxbpaveny (5°)

‘Evag dAhog TpoTog Yio v vIolovicovie T SIUCTOPA TOV TUPATNPTGEGV 1.1, ... o petafintie X Ba ftav

Vo aQUIpEGOVUE T1 HECT] Ty] ¥ omd kabe mopoatnpnon kot vo Ppodue tov optfuntikd péco Tov dlapopev
oOTGV. O1AadT] Tov oplfpd:

(D +(t Dt —D 4D

v v

O op1Budc dume outdg sivor igog pe unoév., apov

(HL—X)+(t —X)+...+(t, —X) H+tr+._.+1,
v v




I autd. og éva HETPO DLUCTOPAS TEiPVOLLE TOV LEGO OpPo TOV TETPUYGMVAOY TOV UIOKAIGE®V T@V I om0 T1) LECT

T tous ¥ . To pétpo outd kolsitol drakvpaven 1) drecmopa (variance) kot opilston amwd 1) oyEon

=130 -n° M
¥ia

O TOmog TS UodetkviETOL OTL LWTOPEL VO TEPEL TV 1G0SUVALLT] (Lo P@T:

.
52 =l ifiz _(g‘fiJ @)
v |5 o

1 onoic Gtevkoldvel CNUEVTIKG TOLS VIoAOVIGLOYDS Kupims OTov 1 péon T ¥ Oev sivol oxéporog opudc.
Otov &yovue Tivoke ouyvoTi|tey 1] opadomomuéve dedoéva, 1 dwakdpoven opiletat amd ™ oyson:

2 1x 2
5T =—3(x;—X) W (3)
=
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OOV X}, X, .....X, O1 TIUES TN HeTaPinmis (1] Ta kévipa Tev KAAGE®V) L avIICTOES CUYVOTITES Vyu Voo V.

To mopadetypo. 1 Swokbpover e Pofpoloyvios tov pobntay Tov Tpatog A siver coueova e v (1)

(13-15)° +(13-15)" + (14 —-15) + .+ (18—-15)" 20 5
10 10 z

2
Sy =

evéd yo Tovg pobnréc tov Twijnotog B fpickovps sI—66. mov emPeforciver ) Swamicteo pog 6T 7
Pofuolovia tov pabntdv tov tuiuoatogc B mopovcwdler peyoivtepn petofintomre and 1 Pobuocioric tov
pabntoy tov THpoToc AL

Opoime, 1 owKdLLavaT Tov Vwous Tev Hofntdv yio Ta opedomowpéve dsdoiéva Tov mwivaka 9. vroloyileton
COUPOVA (LE TOV TOTO (3), OMmS GUivETHl GTOV EMOLEVO THIVOIKOL:

Kldceis Kevipuceg Zuyvomnta
[-) TIHES X, v, x? XV, =
156-162 159 2 25281 318 50562
162-168 165 8 27225 1320 217800
168-174 171 12 20241 2052 350892
174-180 177 11 31329 1942 344619
180-186 183 5 33489 915 167445
186-192 189 2 35721 378 71442
Tovoio v =40 - Ixv,= 6930 v, = 1202760
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Edv vroloyicovue 11 St0kbILOVeT) od Ta [ opedomon|éva dsdopéva tov mivaka 8. Ppiokovus 57 = 50.9. H
Olgpopd GUTI] OPELAETOL OTHV Q@A TATPOPOPis AOYM OLLOOOTONCNS TV TUPUTI|PT|TEMV.



8) Tomisen Anowiicy (s)

H Swoxdpovorn sivor o af1dmo ) nupduetpos otacmopds, alld &yel éva pesoveaktuo. Asv skopdlstol e Tig
povades 1e T omoies exppdloviol or mopatnprioes. [o topdderyna., av o1 mopotnpioes ekeppdloviol ce em, 1
OluKBLLOVOT] ERPPALETOL Ge cil,. Av dume mapovpe 1 BsTiky] TeTpayovikn pila g dexbuevons. Bo éyovus éva
LLETPO Drocmopas mov o exkepdletol e Ty 10w povada LETPNONS TOL YUPUKTIPIoTIKOY, Omms axptfde sivor kot
olo to Ghlo pétpa Béomg. mwov eletdcops fwmg Tdpa. H moocdmtae auvmt Aéyetor Tumky amokiacTt (standard
deviation). cupforileton pe s won diveton amd ] oyéon:

s=s*

H tomuar] amdkiion yio to vwog Tev pefntdy tov miveke 4 eivol amd to wponyolpeve mapddetypa s = V53.4 =
7.3 em ov ovt vrokoyiotsl amd Ta opodomowmuévo Ssdopéva Tov miveakoa 9. 1 s = V50,9 = 7.13 cm, av
LITOIOYVIOTEL ommd T 11 opadomotpéve Sedoéva Tow mivarka 8.

AZiler vo onuewmBel 6TL ov 1 KOO CUVOTTEY Yo To yoparmpoTikd mov sletdlouvue efvor Kovoviki 1
MEPITOY KUVOVLKY]. TOTE 1] TOTLKY] CIOKALGT) § EFEL TIC TUPOICATE 1010TITES:
1) To 68% mepimov ToV TupaTnprijoemy Ppicketol oTo MdoThLo

(X—5.X+5)
1) To 95% mepimov TV TupuTprjcemv PpiokeTol oTo O1doT Lo

(x—2s5, x+25)

ii1) To 99.7% mepinov v Topatprcemy Ppioketul GTO O1GGTI|LT

(Xx—3s., Xx+33)

iv) To evpog woovTer Tepimov pe E51 Tumkés amoriioeis, onhodr) R = 6s.
Zovreisatiic Metafioijc (CV)

‘Eote 6Tt and éva Seivio sikoot pofntov me A° Dupvociov Pprijkope péco Papog ¥y =40ker scor tomuen
amdiac 5, = 6 kgr. evd amd &va Ssvtepo Osiypa Tpudvio pobntov mg IM Avkelov Pprikaps péco Pdpog
Ty =75ker wol Tomkl] amowiacn s = 6 kgr. Omog avivopuPovopocte, sivor AdBog vo modpe o611 1o fdpos tov
pobnrév tov Avkeiov Exet tov 6o fobud petafintomros pe to Papos tov nebntdv tov NNupvaciov. kafocov 1)
Popvtnte mov £yovv ta 6 kgr oto néco Pdpos tev 40 ker sival Srupopstiky] oo LTV TOL £YOUV GTO HECO
Pépos taxv 75 ker.

Awxdun. og vrobBécovpe 0Tt 0 pécog WeBog Teov vrwliaiov wog stopelag A etvor X, =250.000 dpy. e Tomue
amdiact s, = 42.000 &py.. evd o Tovg vroiiniiovs mog etoipeiog B eival Tp =$1.400 e TOTKY] GmOKAION S5 =
$350. Zuv mepintmon outh] £yovie UQOPETIKES LoVEOsS LETPICNS Tov [obol, STopEVHS Ol OLUCTIOPES TGOV
MUPUTIPICE®Y 08V Eivol GLECTH GUYKPITLES.

‘Eva pétpo pe 1o omoio pumopovpe vo SEMEpdCOvE T MOUPOTOVE OLVOKOMES Kol To omoio pog PonBd ot
CUYKPLOT ORLGOmV TiLdv, Tov &ite sxopdloviol o OWQopPsTIKES Lovades LETPONS &ite sxepdloviol otV 6w
Lovado pETpnong. olld Eyouvv onNUovVTIKG OW@OPETIKES LECGES TLMES, &ivol o cuvteieotns petafoing 1
cuvTEiesTg peTefinrotntes (coetficient of variation). o omoiog opiletot and 1o AdyO:
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O ovvreleots petofoirc exepdletot el TO1g eKUTO, Vol CUVETHS oveSHPTNTOS OO TIS LLOVAOES LETPYOT|S KOt
MUPIOTOVEL £VO LETPO GYETIKIE SLUGTOPAS TOV TGOV KUl Oyl TNS UmdiVTIS OHoTopas, Onms EYoule 081 £mQ
topa. Exepalet. 6niadn. ) petofintomta tov osdopévey omahhoylévn) and TV emidpacT) T8 LECTS TIUNS.
To to mpdTo Topdderyio Tov Pdpous Eyovps cuviereoT] Letofoins o Tig Vo onddss pnabnTdv:

CV, = i—"‘- 100% = X 100% =15% wxm
X, 40

C¥Vy =i—B -100% = i-lt}lf.'l'% =8%
Xg 75

onhadn. o Pubuds Gwonopds tov Papovs tov paebntdv IMupvaciov sival peyoivtepog arnd to Pabud Grocmopds
Tov Pdpovg Tev nobntodv Avksiov (Vo To CuyYKERPILEVE OSTYILOTO).
Avdaroye ocvumepdonoto Pydlovpe kot yid To 6ebTEpo mupddetylLo. omov Ppickovue CF, = 12% kon CI, = 25%.

Ilup’ dlo TOL 1] TLAIKT] CTOKAIGT TOV WMoY otV sToipeio A sival peyoivTepT) Id TV TLIIKT OROKALGT OTHV
stoipeia B, o cuvieisomic petafoing diver nevolitepn oystuel] owomopd oty stapeic B, Avtd petappaletot
OTO Vo AELLE OTL EY0ULLE LEYUADTEPT] OpoloYEVELY luCB®Y oTny sTorpeia A mopd ot B.

Tevucd Seyopacte 6T &va Selypa Tdvy pog petofinmic Bo eivarl opotoyevés. eGv 0 CuvIekeoT|c netuPfoing dev
Eemepva to 10%.



